

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Vaștinari

Poporului

Ziar de Informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația: Brașov, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei 4.000, pentru membrii E, S, D lei
3000, Pentru Autorizație și Intreprinderi anual lei 120.000

Indemn către plugarii socialiști

Partidul Social-Democrat revendică cu mândrie titlul de a fi la noi în țară cel mai vechi și mai dărz apărător al păturilor țărănești. Încă dela întemeiere, acum șase decenii, militanții partidului nostru au îndurat toate suferințele și persecuțiile, pentru a înțelege să pătrundă în lumea satelor spre a le ridica pe fizice și economice. De la vechile „cluburi țărănești” la sutele și mii de organizații țărănești de acum, propaganda și acțiunea la sate a partidului social-democrat au urmat o linie dreaptă și neșovăelnică. Expresia a tuturor celor care trudesc, partidul nostru năzuiește să ridice țăranimea la un cât mai ridicat nivel de viață economică și socială, să facă din dânsa una din temeliiile noului orânduiri progresiste românești.

De aceea, ca exponent al păturii țărănești, partidul social-democrat își îndreaptă, în acest moment de început al campaniei agricole, gândurile către toți plugarii înregistrați în rândurile noastre, chemându-i să fie la datorie.

Plugarii socialiști trebuie să fie în fruntea acelor care vor face toate străduințele pentru ca în acest an munca însăși să dea cele mai bune rezultate. Plugarii socialiști trebuie să arate că s-au pătruns de învățăturile noastre care pun pe primul plan îndeplinirea îndatoririlor față de obște. Muncind cu răvnă și cu îndărătnicie pentru ca planul însăși să izbuțească pe deplin, plugarii socialiști vor asigura astfel nu numai hrana familiilor lor și a întregii populații, dar vor ajuta țării să-și îndeplinească cinstite obligațiile ce le are în afară. Și de cinstita îndeplinire a acestor obligații, nu atârână numai bunul renume al țării, ci și posibilitatea de a căpăta noi înlesniri care să ne scoată din stagnarea economică din prezent.

Avem nădejdea că atât plugarii socialiști, cât și învățătorii, preoții, agronomii și ceilalți cărturari ai satelor, înregistrați în partidul social-democrat, își vor face întreaga datorie, spre binele țării și spre cinstea partidului nostru.

Se va proceda la o desarmare mondială?

WASHINGTON. — Senatorul Pepper, va cere președintelui Truman să întocmească un proiect pentru desarmarea mondială. Proiectul urmează să fie su-

pus tuturor marilor și micilor puteri. E posibil ca acest proiect, în cazul când el va fi adoptat de președintele Truman, să fie su-

pus adunării generale a Organizației Națiunilor Unite, în sesiunea care se va întruni la toamnă în Statele-Unite.

D. Sofulis a subliniat necesitatea ră- mânerii trupelor britanice în Grecia

ATENA. — D. Sofulis, președintele Consiliului de miniștri al Greciei, a declarat, că ieri a pri-

mit o notă din partea guvernului Statelor-Unite, prin care i se solicită să nu admită nici o amânare a alegerilor. D-se a mai sub-

liniat necesitatea rămânerii trupelor britanice în Grecia.

Ministerul de interne a luat ample mă- suri pentru asigurarea ordinii

BUCUREȘTI. — Ministerul de Interne comunică:

În ultimul timp, în Capitală și în mai multe orașe, au avut loc manifestații antidemocratice și

antisemite. În urma acestora se atrage atenția, că s-au luat măsuri severe pentru menținerea ordinii și pentru arestarea și sancționarea vinovaților.

O independență integrală pentru India

MOSCOVA. — Un comentator al postului de radio Moscova, ocupându-se de situația din Indii și de rolul misiunilor britanice în acea țară, a spus, că au mai fost multe misiuni britanice în Indii. Trimiterea misiunilor actuale a fost necesară din cauza situației din Indii. Misiunea britanică a fost primită cu rezerve de către toate cercurile din Indii.

Acum nu mai poate fi vorba numai de ideji și de cuvinte, ci se cer realizări concrete. În continuare comentatorul postului de radio Moscova a arătat că în Indii sunt și acum mari diferențe politice și religioase și englezii caută să se folosească de acestea pentru interesele imperiale ale Mării Britanice.

Iar e vorba de amânarea conferinței de pace

LONDRA. — D. Ernest Bevin, ministrul de externe al Mării Britanii, a declarat, răspunzând la o întrebare, că dacă conferința de pace se va întruni la 1 Mai, atunci trupele britanice

trebuie să plece din Grecia până la 30 Aprilie, pentru ca aceasta să se poată prezenta la conferința păcii ca o țară complet liberă și independentă.

Când vor fi retrase trupele britanice din Grecia?

LONDRA. — În cercurile ministerului de externe se afirmă, că înainte de începerea conferinței de pace dela Paris, marile puteri vor trebui să examineze convențiile de armisticiu în-

cheiate cu diferite țări. Cu toate acestea conferința se va întruni la începutul lunii Mai, dar întrucât nu vor fi încheiate toate lucrările, ea și-ar putea amâna ședințele.

Externe

■ Ministrul bulgar al informațiilor a avut întrevederi cu reprezentanții opoziției privitor la participarea lor în guvern. În urma unor divergențe neelucidate încă, reprezentanții opoziției au fost rugați să examineze din nou situația.

■ Știri primite din Argentina la Washington, anunță alegerea colonelului Perron ca președinte al republicii argentine.

■ În conferința consiliului de administrație a UNRRA-ii, d. Noel Baker, ministru de stat britanic, a cerut un ajutor mai mare din partea Rusiei și Argentinei, pentru popoarele înfometate.

■ Uniunea Sovietică nu a aprobat proiectul de constituție întocmit de guvernul austriac. Ca urmare până la lunie se va întocmi un alt proiect de constituție.

■ Adunarea constituțională franceză a admis proiectul de lege pentru naționalizarea întreprinderilor de gaz și electricitate.

■ Un purtător de cuvânt indian a declarat că India nu vrea altceva în afară de independența deplină.

DESTINDEREA

Deși noi am semnalat în rândurile noastre un îmbucurător început de destindere intervenită între guvern și partidele care deși sunt la guvern continuă să se înfruntă de opoziție, totuși oficioasele acestor partide nu vor cu nici un preț să accepte să s'a produs această situație. Si au luat-o dela început cu atacurile împotriva guvernului în adevăr, în timp ce gazetele muncitorești înțeleg să ducă o luptă pe probleme și principii; oficioasele istoricilor, dacă pentru scurtă vreme au atenuat tonul și conținutul agresiv al atacurilor anti-guvernamentale și personale de câteva zile le-au reluat cu aceeași intensitate ca la început.

Firește că nu în felul acesta se poate obține destinderea, care este totuși extrem de necesară dezvoltării unei vieți politice normale atât pe plan intern, cât și în raporturile internaționale, acum în preajma încheierii tratatului de pace.

Dacă istoricii înțeleg să meargă pe acest drum, treaba lor! Lucrul ar putea avea și o altă explicație: ei cred că doar cu sistemul acesta se poate menține interesul publicului pentru svârcolirile lor. Cât de mult se înșală însă, se poate constata din faptul că nici măcar „coada” și „îmbulzeala” aranjate pentru vânzarea gazetelor oficioase nu mai are efect.

Măștișoare
DIN AUR ȘI ARGINT
cumpăi, transform și schimb
BUT
BERKOVICS FRANCISC
suror și bijutier
Arad, Brătianu 2-4 Tel. 20 75

Căutăm urgent pentru
cumpărare
un pod bascul
pentru cântărit camioane și platforme
Adresa: INDUSTRIA
TEXTILA Arădană Arad

PIETRE DE RĂJNIT
gata și de comandă Gombâr Iosif
Arad, Piața Mihai Viteazul 16.

„CORSO” Tel. 22-64, Repr. orele 3, 5 și 7
Rulează inclusiv 31 Martie
Tinerete a ta e viața
cu: JAVOR PAL

Noua compunere a Comitetului Central și a biroului politic PSD.

Conducerea partidului social democrat a hotărât ca, forul superior al partidului, comitetul central, să fie format din 51 membri. Comitetul executiv al partidului va fi format din 31 membri, iar biroul politic din 11 membri.

Cei 11 membri ai biroului politic sunt d-nii: Teodor Iordăchescu, Ștefan Voitec, Lotar Rădăceanu, Șerban Voinea, S. Emil, I. Burea, Tudor Ionescu, N. Deleanu, V. Brătăleanu, Zaharia Tănase și Dumitru Pop.

Comitetul Central al Partidului

Social-Democrat s'a întrunit în ședința plenară. A fost luată în discuție mărirea numărului de membri în Comitetul Central, conform cu hotărârile Congresului.

Printre noile cooptări se numără secretarii regionali care vor fi membri de drept, precum și o serie de vechi militanți social-democrați din Capitală și provincie, printre care vor figura, probabil, dr. S. Iagor-București, N. Moraru-Constanța, Gh. N. Rusu-Bacău, Bălineanu-Brăila, B. Spirescu-București, etc.

O intrevvedere între d-nii Holman-dr. Groza

BUCUREȘTI, D. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de miniștri, a primit Miercuri în audiență de prezentare pe dl Adrian Holman

reprezentantul diplomatic al Marelui Britanji la București. Intrevederea a avut loc la Președinția Consiliului.

A furat 450.000 lei apoi a fost escrocat...

Luni înainte de masă, s'a prezentat la poliție agricultorul Martin Ioan din comuna Pecica și-a depus o reclamație împotriva unor înșeși necunoscuți, care în ziua aceea, i-a furat dintr-un sac 450.000.— Lei. În denunț a arătat, că a venit cu o grăută dela Pecica și în apropiere de Ceala un tânăr la cerșit voia să se urce în căruță. El i-a permis și acesta s'a așezat înăpoi, unde se găseau patru saci.

Întrebând din saci se află 450.000.— lei. În Gai, tânărul a dispărut împreună cu sacul care conținea banii. Organele polițienești au întreprins cercetări de rigoare și au reușit să identifice hoțul în persoana lui Ioan Dumocș de 19 ani, fără domiciliu stabil, care și a fost arestat. La interogare a recunoscut fapta, spunând că a fost înșeș și a căutat între saci cu speranță că va găsi de mâncare. Când a deslășit sacul, cu surprindere a constatat că este o grămadă de bani. A luat banii și s'a dus la Gheorghe Drăgan, unde a povăștit chestiunea și l-a încredințat pe acesta ca să-i cumpere haine, albături, ghete și a luat numai 56.000 lei restul le-a lăsat la Drăgan pentru cumpărarea celor necesare spunându-i că

peste trei zile vine înapoi rugându-l ca până atunci să aranjeze cumpărăturile. De fapt, după trei zile, a-dică ieri înainte de masă s'a prezentat după haine dar când a intrat pe poartă a fost prins de poliție. Gheorghe Drăgan a recunoscut că a primit bani dela Ioan Dumocș și a recunoscut și aceea că el nu a cumpărat haine pentru Dumocș ci pentru copii lui. Poliția l-a reținut pe ambii. De aceea Gheorghe Drăgan a predat hainele ce le-a cumpărat și restul de 100.000 lei păgubășului. Cercetarea este în curs.

Federația Democrată a femeilor din Arad aranjează azi un mare meeting cu program

Azi, 29 Martie, Federația Democrată a femeilor, prin manifestarea publică, oglindită într-un meeting cu program aranjat în sala Palatului Cultural, urmărește trezirea conștiinței femeiești și încadrarea tuturor femeilor, în marea familie democratică care este Federația.

Lupta dusă de femei, în noua orientare politică mondială este de o reală importanță. Cu drept cuvânt pu-

CONVOCARE

Partidul Social Democrat Secțiunea III Pârnea, înț adunarea generală anuală în ziua de 31 Martie 1946 în localul secției din str. Dorobanților (Casa Națională).

La aceasta adunare sunt invitați a lua parte toți membrii din această secțiune.
COMITETUL

Mica publicitate

TINERII căsătorii caută, urgent, una cameră goală cu bucătărie. Adresa la ziar.

CASA familiară de vânzare, str. Pionierilor 62, în stare bună.

PRIMESC lână pentru prelucrare „Favorit”, atelier de tricotație, Arad, piața Avram Iancu 17.

CUMPAR teighea tâmplărie, puțină baie cu cuptor. Foto Popa, Meșinu 3.

DUMINECA 31 MARTIE c. ORA 12 PRECIS în sala de festivități a liceului Moise Nicoară în cadrul ciclului de conferințe organizat de Asociația A. R. L. U. S. pentru strângerea legăturilor cu Uniunea Sovietică va vorbi dl profesor ASCA. NIU CRISAN despre INVĂȚĂ MANTUL ÎN URSS. Publicul doritor a se documenta asupra felului cum e organizat învățământul în Uniunea Sovietică este invitat a lua parte.

TINERETUL SINDICALIST din FABRICA TEBA
afabăază în ziua de 31 Martie 1946 Duminică ora 3
O DUPĂ MASĂ DANSANȚĂ în sala Culturală a Fabricii Întrarea liberă. Bufet.

Chestiuni CONSULARE și alte încredințări îndeplinite cu bun rezultat la BUCUREȘTI și Timișoară. „OLYMPIKON” birou de voiaj, Arad str. Brătianu 2-4. Tel. 20-49.

Cinema SAVOY Rep. 3, 5, 7
S'au întâlnit la Moscova...
In comlecțare **SARDY I.** și **DROȘZ** înț în operelele vânzătorilor de pășiri, Voșpodol Tiganilor și Studenții cerșetor.
Luni 1 Aprilie Premiera filmului „CÂND PENTRU TINE” cu Javor-Rely

CINEMA TELEFON: 12-32
URANIA Reprezentanții 3, 5 și 7. Duminică Mașineu 11.30 și 1
Azi Premieră. Slagăr mondial. O puternică dramă din viața căutărilor de aur
In umbra gloriei
cu Barbara Stanwick, Joel Mo, Crea

Cinema „Aro” Tel. 24-45 Rep. în orele 3, 5, 7
AZI: bomba stagiunii
12 STELE STRALUCITE în
MANHATAN
cu Charles Boyer, Charles Laugh-ton și Ginger Rogers. etc.

Cinema Royal Tel. 19-33 Repr. în orele 3, 5, 7
Duminică și sârb 11.30 matineu.
AZI, un film excepțional. Cel mai nou film al lui
CONRAD VÖDIT
CONTRABANDA

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. în orele 3, 5, 7
Cea mai amuzantă comedie a lumii!
Geana dună aur
cu CHARLE CHAPLIN

INFORMATIUNI

— LA MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE se lucrează la adunarea materialului care va servi la Conferința păcii cu România. Acest material se referă la contribuția României la războiul anti-hitlerist și la drepturile noastre în prescripțiile asupra întregului teritoriu al Ardealului de Nord.

După cum se știe, începerea Conferinței este anunțată pentru ziua de 2 Mai. Delegația română, în frunte cu d. Gh. Tătăreanu, va părăsi țara în a doua jumătate a lunii Aprilie. Din această delegație vor face parte printre alții și d-nii miniștrii plenipotențiarilor Cristu și Ciuntu.

CALENDAR SOCIALIST

VINERI, 29 Martie 1926: S'a născut W. Liebknecht, unul din fondatorii mișcării social-democrate din Germania.

— DUMINICA, 31 MARTIE ORIEL 21, în sala Teatrului Comunal poartă numele din Arad va avea ocazia să vadă pe mari artiști de la Teatrul „Victoria” din București: Compagnia Leny Caler—George Vrăca în cea mai strălucită ansamblu și cea mai apăsătoare piesă Românească jucată de 250 artiști în Capitală „GLORIA” Comedie în 3 acte — 5 tablouri — de Ștefan Frola și N. Constantinovici, în rolurile principale: Leny Caler—George Vrăca, G. Timică, Silvia Dumitrescu, A. Fehnat, Lulu Niculescu, I. Negrea, Mireea Verone, Bilete la agenția Ilieș.

— SOCIALIȘTII ROMÂNI VOR FI REPREZENTANȚI LA CONGRESUL SOCIAL DEMOCRAT DIN ITALIA. Partidul socialist democratic din România a fost invitat oficial a trimite o delegație la congresul partidului socialist italian, care va avea loc între 11—17 Aprilie la Florența. Comitetul central al partidului a desemnat pe d-nii: St. Vojeac, Lotar Rădăceanu și Șerban Voinea, ca delegații ai partidului la acest congres, în care vor lua parte și delegații britanici și francezi, olandezi germani, precum și din țările nordice și balcanice. Este probabil să în fruntea delegației britanice să fie d. prof. Harold Lasky, iar în fruntea delegației franceze d. Leon Blum.

— BICICLETA FURATĂ. Ieri noaptea de amiază organele dela Biroul Județar a reținut pe Individul Ioan Veres din Arad, str. Eminescu nr. 2, asupra căruia s'a găsit o bicicletă provenită din furt. A recunoscut că a furat bicicleta dar nu știe dela cine căci era în stare de ebrietate. Furtul a fost săvârșit Miercuri seara între orele 7 și 8. Proprietarul în drept cu acțiunile legale poate să prezinte pentru rădicarea bicicletei la Chestura Biroul Județar la comisar Mester.

— ÎNCEP LUCRĂRILE PENTRU PUNTEREA PODURILOR — În luna Aprilie încep lucrările pentru scutirea podurilor dela Cetate și Aradul de chețușile în acest sens fiind aprobate de ministerul de interne. Fiecare pod va fi comercializat pe plată podului.

Nobile poduri vor fi construite pe suma bugetului ministerului de război. Despăgubirile pentru distrugerea podurilor vor fi suportate de Ungaria și Germania.

STAREA CIVILA. Născuți: Maria fiica lui Valeriu și Maria Radu înstălațer.

Căsătorii: Eugen Fried voiajor și Sarlota Fejdheime. — Andrei Ban funcț. particular și Veronica Magdalena Weis. — Carol Karagek vopsitor și Elisabeta Ladnaji vânzătoare. — Ludovic Nicolae Magnuș muncitor și Floarea Vuici. — Petru Fericean muncitor și Lucreția Niini.

Decedați: Simion Hirsch măcelar 79 de ani Sar, Ghica Vodă 4—6. — Văd. Maria Muscă născ. Lipovan 75 ani Calea 6 Vânători 60. — Maria Toth născ. Lörinț 69 de ani V. Onișu 10. — Gheorghe Roța 53 de ani muncitor Str. Brezoianu 7. — Dumitru Trif 34 de ani muncitor Str. Sczătoarei 153. — Rozalia Micușă 60 de ani Spitalul Central. — Andrei Barta 45 ani muncitor Spitalul Central.

— PRINDEREA UNUI EVADAT. — Cu ocazia raziei efectuate Miercuri seara, în jurul gării din Arad a fost prins cunoscutul pungaș de buzunar Gh. Vătan zis Buzgău Nicolae din județul Mehedinți. În cursul cercetărilor s'a constatat că răufăcătorul acesta a fost cetețat în cursul lunii Octombrie 1945, pentru acte false ce au fost găsite asupra lui cu numele Cic. Bujdea. Tot atunci s'a constatat că a evadat din penitenciarul Văcărești unde a fost depus pentru executarea unei pedepse pentru furt. Atunci a fost trimis la Văcărești.

De prezent este bătut de mai multe furturi din localitate.

Cercetarea lui este în curs.

— ADUNAREA GUNOIULUI ME. NAJER. — O comisie a primăriei se va deplasa în provincie pentru a achiziționa animalele de tracțiune necesare serviciului de scarisaj. Odată animalele cumpărate, serviciul de scarisaj va fi reorganizat și colectarea gunoaielor menajere, pe întreg teritoriul orașului, se va face normal.

— SE VA CONSUMA NUNAI CARNE DE PORC ȘI MIEL — Oficiul economic anunță că tăcerea vitelor a interzisă. În consecință se vor tăia nu mai porci și miei. Populația va primi carne de două ori pe săptămână câte 250 gr. de persoană. Odată de miel și odată carne de porc.

— APĂRAREA PATRIOTICĂ din Cart. II, aranjează Duminecă 31 Martie a. c. orele 15 în sala Sziklay str. general Averescu Nr 2. Sczătoare cu copii pentru ajutorarea orfanilor de război. Intrarea benevolă.

SPECTACOLELE TEATRULUI MUNICIPALITĂȚII. Secția română a teatrului nostru prezintă Vineri 29 Martie a. c., extraordinara comedie muzicală „Probleme de rezolvat”. Muzică originală cu cântecuri noi. În rolurile principale așii teatrului muncitoresc din Arad: A. Marinescu Zaharia Volbea, I. Dobrescu, Cl. Ionescu, E. Câmpianu, E. Hetényi. Direcția de scenă A. Marinescu. Muzica și textul muzical S. V. Leppa.

Asistând la o repetiție, am avut impresia că se repetă o operetă și nu o comedie muzicală. Cele 12 bucăți muzicale din piesă, baletul, calitatea muzicii și felul de înscenare îți lasă impresia că asisti la o operetă modernă.

Noul tarif al curentului electric

— Majorarea a fost aprobată pe 16 Ianuarie, dată dela care se vor plăti diferențele —

ARAD. — Eri a sosit adresa Comisariatului general al prețurilor, prin care, pe data de 16 Ianuarie a. c., se stabilește noul tarif al curentului electric. După noul tarif, prețurile au fost stabilite după cum urmează:

— pentru birouri 570 lei pro Kwat oră
— pentru locuințe particulare 520 pro Kwat oră
— pentru funcționari și pens. publici

430 lei pro Kwat oră
— pentru curent industrial 400 lei pro Kwat oră

Diferențele de tarif, dela 16 Ianuarie încoace vor fi încasate de Uzina Electrică deodată cu costul curentului pe luna Martie, adică diferența va fi cuprinsă în facturile ce vor fi prezentate consumatorilor în primele zile ale lunii Aprilie.

Alegerea noului comitet de fabrică la uzinele „Astra”

ARAD. — Eri a avut loc la fabrica „Astra” alegerea comitetului de fabrică, în prezența dlor Emilian Anghelie, delegatul Confederației Generale a Muncii, Mihai Balica secretar, Aurel Demin președintele Comisiei Locale, Simion secretar general și I. Lupău din partea Sindicatului metalurgic.

Adunarea a fost deschisă de d. Ioan Socol. A urmat raportul prezentat de d. Ion Teretean. După ce vechiul comitet a primit descărcarea, o comisie de alegeri, formată din d-nii Emilian Anghelie, Mihai Balica și C. Grama.

Au vorbit d-nii M. Balica și E. Anghelie, după care a fost ales următorul comitet de fabrică: Ioan Socol, Alexandru Preușiu Pavel Teretean, Cornel Felnecan Nicolae Muntean, Stefan Békési

Ioan Marcu, Ioan Marica, Ioan Drecin, Teodor Ardeleanu, Gh. David, Petru Secanschi, Valeriu Galea, Ștefan Zarea, Gheorghe Mihui, Ilie Dehel, Anton Sinco.

Supleanți: Dumitru Ardeleanu, Iosif Petrița, Gheorghe Moș, Ion Mihui, Ludovic Veicus, Ioan Lupău, Petru Camenișă, Ludovic Ehling, Gavril Mihoc, I. Contraș, Al. Kovács, Ilie Vuia.

În numele noului comitet a vorbit d. Al. Frențiu, mulțumind pentru încrederea acordată.

Cooperativa voluntarilor Arad CONVOCARE

Se aduce la cunoștință membrilor acestei Coop., că sunt invitați să ia parte la

ADUNAREA GEN. ORDINARĂ în a doua sedință, la 31 Martie 1946 ora 11, în localul Cercului Românesc. Consiliul de admn.

Măine se distribuie pâine

MAINE SE DISTRIBUE PAINE

Oficiul de Aprovizionare și Control de pe lângă Primăria Municipiului Arad, aduce la cunoștința populației că Sambata 30 Martie a. c. se distribuie pâine pe baza bonului Nr. 193, rația este de 300 grame de persoană.

Pâinea în greutate de 600 grame costă la brutării 650 lei, iar la pră

vălii 655 lei.

Brutării Fica Petru, Mandel Andrei, Cristofor Grigore, Schwarzenberg Desideriu, Ieger Iosif, Șiclovan Nicolae, Răuș Ioan, Farcaș Gheorghe, Diaconescu Șerban, Părestan Filipon, Krănci N., vor distribui pâinea pe jumătatea bonului 193.

SPORT

Delegări de arbitri pentru jocurile din campionat

Comisia de arbitri a făcut delegațiile de arbitri pentru jocurile de campionat de Sâmbătă și Duminecă după cum urmează:

Sâmbătă arena Gloria ora 14.30: Sparta lui — AMMEFA jun., arbitru Krschner, la tușă Sabău.

Ora 16.30: AMMEFA — Olimpia, arbitru Mjlaneczeji, la tușă Gorgan, Bakai.

Duminecă arena Gloria ora 9: Transilvania — Fronțera, arbitru: Czinczer, la tușă: Ardelean Ion, Reinhardt.

Ora 10.30: Banatul — Olimpia, arbitru: Văgălan la tușă: Igna, Dvorzsák.

Ora 14.45: Indagra — Fulgerul, arbitru: Varga, la tușă: Morocz, Crișan.

Ora 16.30: ITA — Sparta, arbitru: Höhn, la tușă: Mărințiu, Panța.

Arena Pecișca ora 15: Vjrtutea — Găinaș, arb: Kotarov.

Arena Astra ora 16: Astra — Vulturul, arbitru: Martjn, la tușă: Janto, Szegő.

MAINE SOSEȘTE ECHIPA DE SCRIMA A BUCURESTULUI

După cum suntem informați echipa sindicală de scrimă a Bucureștilor pleacă azi după masă din București și va sosi Sâmbătă cu rapidul la Arad. Echipa Capitalei de sub conducerea dlui Capitan Ion Popescu și Alexandru Mustăța, va alege următoarea formație: dsoara Iancu Constanța, Petrescu Petre, Voicu Petre, Tompea Nicolae, Marin nescu N., Pitoi Petre, Georgescu Ioan, Fourmaraky Andrei, Caljnovschij S., Cristofor Bruno. Publicul sportiv arădan așteaptă cu un viu interes concursul de scrimă, ce va avea loc Duminecă 31 Martie 1946, orele 10.30 în sala mare a Palatului Cultural. Invitații la masa gazinului de modă Manca.

Buletin intern

— In Banat va fi infiintata o mare fabrica de marmelada.

— Din cauza greutatilor bugetare in anul ce vine institutiile publice nu vor putea face noui constructii. Exceptie face: Casa Asigurarilor Sociale si CFR-ul.

— Revizuirea contractelor colective s'a pus din nou. Astfel muncitorii minierii studiază datele unui nou contract colectiv dela 1 Apr.

— A fost promulgata legea prin care timbrele statistice se majoreaza in felul urmator: dela 10 lei la 100 lei, dela 20 la 200 lei, dela 40 la 400 lei, si dela 100 la 1000 lei.

— Conferinta judeceana P. S. D. din Hunedoara s'a intrunit zilele trecute. La conferinta a participat si sov. ministru Lotar Radacanu cum si vechii militanti socialisti Simon Garbovan si Petre Mihaila. Conferinta judeceana a hotarat cu unanimitate sa recunoasca, sa respice si sa aplice hotararile luate de congresul extraordinar dela 10 Martie.

— Grupul profesorilor universitari sociali democrati din Timisoara, a aderat la hotararile congresului dela 10 Martie a. c.

— Discutiile comerciale cu Elvetia vor fi amanate, di Mircea Solacolu, subsecretar de stat urmand a se inapoia, dela Praga, in tara spre a fi prezent la tratativele comerciale cu Ungaria.

— Organele de siguranta ale Chesturii din Sibiu au descoperit la mai multi locuitori sasi din localitate arme militare si munitioni de tip german.

— Tribunalul Poporului din Cluj, a dat sentinta in cel dea treilea lot al crininalilor de rasboiu care se compune din Comandantii detasamentelor hotiste de lucru. Au fost pronuntate 4 condamnari la moarte.

— La 4 Aprilie 1946 se va tine in Ungaria adunarea Asociatiilor Femenine a Federatiilor Femeilor Democrate cu participarea de delegate din toate tarii. Din Romania vor lua parte 3 reprezentante: O reprezentanta a Sindicatelor, una a Ununii Femeilor Anti Fasciste Romane si a treia reprezentanta a Ununii Femeilor Muncitoare.

— Ieri la ora 4.30 dupa masa in Piaza Romana a avut loc un meeting pentru inchiderea saptamâni tinetului mondial. La care a participat peste 80.000 tineri.

Curs de sofeuri
la Liceul Industrial
Inscrierile până la
1 Aprilie

CAKAM:
... note si instrumente muzicale si gramafon uzate
LIBRO b Req. Maria 12

ULTIMA ORA

Uniunea Sovietică participă la lucrările Consiliului de Securitate

NEW-YORK. — In urma celor petrecute la sedinta de alaltieri a Consiliului de Securitate, un purtător de cuvânt al delegației sovietice a declarat, că aceasta va primi prezentanți la toate ședințele consiliului.

tor de cuvânt al delegației sovietice a declarat, că aceasta va primi prezentanți la toate ședințele consiliului.

lului, cu excepția acelor în care se va desbata chestiunea persană.

NEW-YORK. — Consiliul de Securitate a finit azi noapte o ședință secretă, în cursul căreia au tratat diferite chestiuni de procedură. Conform comunicatului oficial, emis

tor de cuvânt al delegației sovietice a declarat, că aceasta va primi prezentanți la toate ședințele consiliului.

la orele 3 dimineața delegații au ajuns la acord perfect.

Cu două zile înaintea alegerilor din Grecia

ATENA. — Cu două zile înainte de alegeri, inspectorul general încredințat cu supravegherea operațiunilor electorale a dat o circulară

credințat cu supravegherea operațiunilor electorale a dat o circulară

prin care îndeamnă populația să păstreze liniștea completă. Cei care se simt nedreptățiți, au fost invitați să-și facă reclamațiunile arătând motivele nemulțumirii lor.

Spre formarea unui guvern de stânga în Belgia

BRUXELES. — O delegație a partidului socialist din Belgia, a fost încredințată să ia contact cu partidul liberal pentru a forma un guvern de

stânga, care să continue politica predecesorului guvern van Acker. La convorbiri a aderat și partidul comunist belgian.

Observatori străini — anunță aceiași telegramă — și-au terminat misiunea lor. In ziua aelgerilor ei vor supraveghea tot timpul, numai secțiunile mai expuse, celelalte urmând să fie inspectate în mod izolat.

Organizarea vieții economice a Germaniei

BERLIN. — Comisia Interaliată de Control din Germania a hotărât standardul vieții economice germane. Cercurile bine informate arată că nivelul industrial

al Germaniei va fi redus la 50—55 la sută față de 1939. Fabrici de armament, munițiuni, avioane, rulmenți, benzină sintetică, sunt complet interzise, dar

se intenționează ca industria germană să aibă o producție de utilitate publică, pentru a putea acoperi despgubirile de război și importul necesar populației civile. Aliații doresc a organiza astfel viața economică a Germaniei încât să nu fie nevoite de nici un sprijin din străinătate și totuși populația să aibă o viață omenească.

In raporturile anglo-egiptene a intervenit un factor nou

LONDRA. — Cercurile politice din Londra examinează cu multă atenție situația nouă din Egipt în urma

ma intervenirii Ligii Arabe, care, după cum se știe, a declarat că va susține aspirațiile naționale ale Egiptului

Se vor lua măsuri comune față de Spania

PARIS. — Știrile primite din Londra permit să crească speranțele că guvernele englez și american vor fi

de acord cu Franța în ce privește situația din Spania.

Energia atomică va fi controlată de civili

WASHINGTON. — In Statele Unite a luat ființă comisia civilă pentru controlul energiei atomice Comisiunea, formată din numeroase personalități marcante americane

printre care fosti ministri, diplomați și parlamentari, se va opune din toate puzerile la trecerea controlului energiei atomice în mâinile militarilor.

In Spania s'au reluat luptele de guerilă

BRAZAVILLE. — In Spania luptele de guerilă au reinceput și continuă. In cursul primelor cioc

niri au fost omorâți mai mulți falangisti, printre care și unul cu rol conducător.

Podul dela Zerind e rupt!

Un comunicat al Poliției ARAD. — Chestura Poliției face cu nosență că podul Zerind, de pe șoseaua Arad—Oradea, este stricat și trețerea lui este oprită. Ca urmare circulația cu căruțe, automobile, autocamioane, etc., spre Oradea se va face pe ruța: Arad—Siria—Ineu—Borsig—Beiu—Beiuș—Oradea, sau: Arad—Siria—Ineu—Vârfulișe—Vasceiu—Beiuș—Oradea.

Data Poliției

CHESTURA POLITIEI aduce la cunoștința publicului că bunurile cum părăte dela unitățile sau dela ostașii armatei roșii nu sunt valabile (autoturmobile, biciclete, cai căruțe, etc.) iar cele găsite vor fi ridicate dela cumpărători fără nici-o despăgubire.
— POLIȚIA ANUNȚA că în săptămâna trecută s'a găsit o bicicletă marca Brezabor. Proprietarul cu acte în regulă o poate ridica dela Chestura camera 44.

In Indonezia au reinceput luptele

MOSCOVA. — Știri primite din Indonezia, arată că trupele britanice și olandeze departe de a proceda la de-

sărmarrea detașamentelor japoneze întreprind operațiuni militare împotriva populației civile. In mai multe re-

guni populația s'a ridicat împotriva englezilor și olandezilor, luptând pentru independența poporului indonesian.

Citiți și răspândiți
Libertatea poporului